

光之行动,公益售报

南京师范大学附属小学二(2)班 官若兮 指导老师:李诗语

4月1日上午,春光明媚,我和来自各个学校的小伙伴背着印有“现代快报爱心售报”的蓝色小挎包,在新街口参加“现代快报小记者光之行动”活动。

这是我第三次参加公益卖报。过去的几次卖报都是支援宁夏远望希望小学的小朋友,而这次是帮助患有特殊疾病的小朋友。

卖报之前,报社的秋晨哥哥给我们观看了一段视频。我印象最深的是,其中的主人公都是光头,原来他们得了一种叫“神经母细胞瘤”的罕见病。他们每天只能在病床上和病区里度过,不能去学校上学,也不能和我一样去春游。有个叫程程的小朋友,他已经在医院里住了两年,看病用了很多钱……看到这些我心里很难受,眼泪都要流下来了,

我很同情他们。

我们这次卖报就是要帮助他们,给他们送去一束光!当报社老师一声令下,我第一个就冲了出去,跑到街头。我想争取多卖报、多赚钱,帮助生病的小朋友。

在卖报的时候,我还遇到了一位好心的警察叔叔,他买了我一份报纸。我记下了他的警徽号码NJ110267,并深深地向他鞠躬,大声地说谢谢!

那天我卖了15份报纸,赚了75元钱。我希望这一点点钱能帮助生病的小朋友,我希望他们能早日康复,去学校快乐地学习,我希望他们能长出又黑又亮又长的头发!我也希望有更多的小朋友能参加这种有爱心的公益活动。

乡下一日游

江苏省东台市实验小学413班 奚仁雨 指导老师:鲍华俊

星期六,晴空万里。我和爸爸受邀去五烈镇甘岗村游玩。

一下车,首先映入眼帘的是:两排宽敞的大瓦房。屋前的空地上,有几棵粗壮的桃树和梨树。那粉红的桃花,像天空中的云霞,那雪白的梨花像落下的雪花。“咯咯咯”“嘎嘎嘎”,一阵叫声传来,原来是几只鸡鸭在觅食,还有几只大白鹅。鸡舍后面是主人的两亩鱼塘,水中成群的鱼虾游来游去,活似在玩耍的孩子们,可爱极了。人们都在来来回回地忙碌着,一派欣欣向荣的

景象。

一位伯伯热情地带我们去摘草莓,大棚里的草莓可真多,又大又红,让人垂涎欲滴。我轻轻一拧,那小草莓就下来了。

午餐的美味要自己制作,就地取材。鱼塘里捞来鱼和虾;菜地里摘了各种蔬菜;鸡舍里逮到了鸡和鸭;腊肉里储存的腊肉腊肉通通被取了下来。我们大吃大喝了一顿,把这“满汉全席”一扫而光。

夕阳西下,我们该回家了,叔叔伯伯们为我们送行。

一堂特殊的科学课

南京市琅琊路小学一(6)班 谭宸轩 指导老师:万茜

有一天,班主任万老师突然告诉我们,省级机关实验幼儿园的小朋友要和大家一起上科学课。第二天上午,果然有一大群可爱的“小红帽”排着十分整齐的队伍,有序走进我们的教室。

按照要求,我们前后六个人划分为一个小组。之后,解老师拿出一堆彩色卡片分给大家。这时,课堂上立马就七嘴八舌地议论起来。蒲公英、太阳花、草莓、

枫树、小麦……各种各样的植物让人眼花缭乱。解老师说:“小朋友们如果有不懂的植物,可以看看卡片的背面。”于是,我发现每张卡片都用汉字和拼音做了醒目的标注。

通过这特殊的一课,我不仅学到了有趣的新知识,还和一位小弟弟交了新朋友,真的太开心了。我好期待下一堂科学课呀!真不知道解老师还会带给我们怎样的惊喜呢?

我家是一个动物园

南京市石鼓路小学四(6)班 祁俊焱 指导老师:刘敏

我家是一个动物园,有老虎妈妈、猪爸爸和熊孩子我,十分热闹。

我的爸爸是一头懒猪,他做什么事都特别慢:假期每天睡觉都睡到十点十一,醒了还赖在床上不起来,等着别人喊他吃饭。平时他白天在外面工作,晚上回到家就躺在床上不动,过一会儿就开始打起呼噜来。有一次七点吃晚饭了,当我们去叫他吃饭,屋里没有回应,只有呼呼的声音,我们就知道爸爸一定是睡着了,他真的是头睡觉猪。

我的妈妈就像一只老虎一样,在我写作业的时候她会在边上叫我快点,还在我身边走来走去,就像老虎在巡视自己的领

地。有一次我写作业偷看了漫画书,她立马瞪圆了眼睛,狠狠地教训了我一顿,她真的是一只威武的老虎。

我自己在家就像一头熊,平时很温和,但是急起来的时候容易发火。有一次我朋友和她弟弟来我家玩,她弟弟把我好不容易搭好的乐高给拆了,我一怒之下把他骂了一顿。我朋友直呼难以置信,因为平时看我很温和,以为我不会发脾气呢。

我家每个人都有自己的性格特点。我们每天生活在这个动物园里,天天其乐融融。我的懒猪爸爸和老虎妈妈给了我无尽的爱,在这个家里,我感到特别幸福。

我喜欢柳树

海门实验小学三(1)班 黄乙琪 指导老师:蔡利勤

“碧玉妆成一树高,万条垂下绿丝绦”,诗人笔下的柳树是报春的使者,她最先察觉到了春天的气息。

一场蒙蒙细雨,柳树吮吸春天的甘露,长长的柳条上抽出了淡黄的小芽,向过往的人们展示春意的美好。从远处看去,她就像一位亭亭玉立的少女披着碧绿的长发,在微风中婀娜多姿。

走近看,原先干涸粗糙的柳条泛着墨绿的颜色,增添了光彩和生机,铺成了一道绿色的瀑布。

柳树并不高,但一棵棵都是多彩多姿,风情万种。长长的柳枝随风飘动,细细的、软软的,像是五线谱上灵动的音符,有一些垂到河面上,构成了一幅美丽的春日图画。

片片娇嫩的柳芽,像一个个害羞的小女孩,久久不愿探出头来张望,把嫩绿的身体隐藏好,可时间一天天过去,小柳叶不再害羞了,把自己美丽的一面展现给大家,像一只只充满好奇的小眼睛打量着神奇的世界。柳叶渐渐长大了,长成了一棵棵高大惹人喜爱的柳树。

我真喜欢春日里的柳树。

写给老师的一封信

南京市中央路小学四(4)班 唐婉清 指导老师:王艺璇

亲爱的陈老师:

见字如面!

此刻已经是暑假的末尾,我在温柔的黄昏写一封信,托落日的余晖和银河的浪漫,带给您,连同我的思念和爱戴。

您要回成贤街小学的消息,是暑假前一天才公布的,那天我都蒙了,眼泪在眼里打转,却不知道说什么好。第一次相遇,您剪着和我妈妈差不多的短发,我一下子就喜欢上了您。您不急不缓的语言犹如夏季的凉风轻轻拂过,悄悄拂去了我因为换老师而产生的担忧和些许害怕。

渐渐地,我越来越爱和您在一起。您的课堂是那么丰富,时而和我们一起朗读,让我们在文字间痛快徜徉;时而带领我们上台表演,书中的文字转换成了身边的“电影”,有趣幽默又极具教育意义……班会课,您还和我们分享您名字的秘密,和我们讲您的人生故事……每天,我都会把和您在一起的故事说给家人听,仿佛您也是我家的一分子。

陈老师,虽然您只带了我两年,可却让我发生了巨大的改变。课上,我越来越认真,越来越能控制住自己胡思乱想;课间,我越来越安静,不跑不闹,经常拿出喜爱的书来读;课后,我越来越能合理安排好时间,懂得预习和复习。我的情绪越来越稳定,作文竞赛也时时获奖,看到您赞赏的目光,我越来越自信。

老师,外面下雨了,植物干了太久,您能听到它们欢呼的声音吗?秋天就要来了,祝老师桃李满天下,空了要来看我们哦。顺颂秋祺!

您的学生:唐婉清
2022年8月30日

清明

常州市武进区湖塘桥实验小学二(1)班 姚诗楠 指导老师:吴文益

打开中国历史的篇章,每一个节日都浸透着东方文化灿烂的文明。在清明这个古老的节日里,我和爸爸妈妈一起观看了《我爱古诗词》“我们的节日·清明”这个特别的节目,感触良多。

在这期节目中,由四组小朋友以竞答、抢答、合作答的方式参与了全部活动。整场节目看起来,我实在太佩服这四组小朋友了!主持人的出题有关于节日习俗,有关于人文景观,有关于历史故事,有关于传统文化……可是这些小朋友几乎都能对答如流。他们的年纪跟我差不多大,可站在台上那自信的风采、渊博的学识,真是折服了我。虽然平时我也特别爱读书,但跟他们比

起来还是差远了。我也要向这些小朋友学习,做生活的有心人,做中华民族传统文化的学习者、传播者。

在节目中,除了小朋友的表现精彩夺目,我还了解到了很多有关清明节的知识呢!清明节要吃青团,放风筝,蹴鞠……视频中还介绍了青团的做法,蹴鞠的历史,还有南通板鹁风筝更是引人注目。透过清明这个节日,我又感受到了中华民族厚重的文化渊源和精粹的人文精华。

清明,是一个节日,更是一种文化。我喜欢《我爱古诗词》这个节目,我将继续追寻这个节目的脚步,跟着它领略中华民族的美好传统文化……

春日赏花

南京师范大学附属小学二(2)班 卢槿 指导老师:李诗语

星期日上午,我和爸爸在文学客厅听了一场关于春天的讲座。散场后,爸爸说:“休息一会吧。”于是我们一起走到了旁边的小院。

院子很小,挤挤挨挨站着几棵开满鲜花的小树,深深浅浅的,冲我嚷嚷:“快来快来,看我多漂亮!”“我才漂亮,我最漂亮!”我不知不觉走到离我最近的一棵海棠树下,长长的花茎串起片片花瓣,远看像白色,近看边缘又掺了点粉红,就像她的花香一样,好像没有,使劲嗅一嗅,就能闻到淡淡的清香。花瓣层层叠叠的,把花茎都压弯了,微风一吹,摇摇晃晃,好像在开心地荡秋千,冲着树下的我露出了灿烂的笑脸,所以这种花有个好听的名字——垂丝海棠。

一转身,冲我笑的变成了樱花,粉红透着白的花朵,在阳光的抚摸下显得有点透明。樱花花瓣和海棠花瓣差不多大,颜色也差不多,只不过是反着上色的。从花心到边缘,逐渐从粉红变成纯白。樱花比海棠害羞,好像是怕自己娇美的花瓣被晒伤似的,还特意给阳光留下空隙,形成了“樱花缺”。我眯着眼睛,穿过樱花缝隙看见远处的点点天空,满树的樱花仿佛云霞一样,真美!

院子外,鸡鸣寺路两旁的樱花树也开了,一朵挤着一朵,树下是络绎不绝的游客,一个挨着一个。一直在看手机的爸爸说:“来南京的火车票应该都很紧俏了……”我说:“都怪南京的春天太美,游客们把票都买光了!”

铅笔环游世界

江苏省东台市实验小学红兰校区410班 花雨泽 指导老师:王家全

“当、当”,铅笔滚进了一个伸手不见五指的地方,“这里是哪里?这里是哪里?”他害怕地喊道。“你不用害怕,孩子,这里是文具盒。”黑暗里走出来一块橡皮和一支老钢笔。橡皮很明显是崭新的,不过头上有几块乌黑的斑。老钢笔的身上却没几块地方有漆了,隐隐约约可以看见三个字:晨光文……“晨光文?”“不是晨光文,是晨光文具。”像是看出了铅笔的疑惑,老钢笔突然开口了,“欢迎你,新伙伴,你要开始为小主人服务了。”说到这里,她叹了一口气,然后转身就离开了,橡皮看了一眼铅笔,也跟着钢笔回去了。

这一夜,其他人都睡了,只有铅笔翻来覆去睡不着,他左思右想,想看看外面的世界,不明白自己为什么要为人类服务,自己的爸爸妈妈又是谁?自己在哪里出生又为什么会来到这儿?想着想着,铅笔在不知不觉中昏昏沉沉地睡着了,在梦中,他梦见自己变成了一只鸽子,正在环游世界。旅途中,他看见了一望无际的大森林,看见了碧绿的草

原,看见了山区的贫困儿童……然后,他看见了美丽的大海,突然,一道海浪朝他扑来,在被海水吞下的那一瞬间,铅笔惊醒了,他决定要去环游世界!

于是,他去到了海边,看到了海豚跃出海面,看见了海鸟腾飞;他走到大草原,看见了放羊的牧民;他也来到了贫困山区,看到了那儿的孩子们好学的目光……

旅行结束,铅笔回到了文具盒,他的全身上下都是灰尘,漆也掉了,小主人发现了,嫌弃地说:“这儿怎么有一支这么脏的铅笔?”然后便把他扔在了另一边,铅笔难过了很久,觉得自己没有任何作用,想要离开这里,当他转身想走时,听见了电视里播放的新闻:今天,一辆货车要在科技馆为山区的孩子准备捐款的物资,有想要捐款的人可以到科技馆捐献物资哦!铅笔心想:我留在这里没有任何用处,小主人肯定不需要我,我还是到山区为贫困儿童服务吧!

后来,铅笔跟随那辆货车来到了山区,在那里为山区的贫困儿童服务。

现代快报小记者
快乐中学习
实践中成长



扫码加入
现代快报小记者